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ARISE 
Proje Başvuru Çağrısı

ARISE Projesi Konsorsiyumu sosyoekonomik olarak dezavantajlı koşullardaki öğrencilere yönelik çalışmalar yürüten sivil toplum kuruluşlarını (STK) bu çağrıya başvurmaya davet ediyor. 

Konsorsiyum, başvurusu kabul edilen sivil toplum kuruluşunun sosyoekonomik olarak dezavantajlı koşullardaki öğrencilere yönelik çalışmalarını mentörlük, eğitimde eşitliğe ilişkin politika yapım ve savunu süreçlerine katılım ile ulusal ve bölgesel ağ geliştirme etkinliklerine katılım alanlarında desteklemeyi hedefliyor.

Başvurusu kabul edilen sivil toplum kuruluşunun, Konsorsiyumun Türkiye’deki ortağı ile ARISE Projesi süresince yakın çalışması beklenmektedir. Türkiye’de bu ortak Eğitim Reformu Girişimi’dir (ERG). Başvurusu kabul edilen sivil toplum kuruluşunun ARISE projesi kapsamında belirlenen politika ve uygulama önerilerinin gerçekleşmesi ve savunusu çalışmalarında sözcü olması beklenmektedir. Konsorsiyum, başvurusu kabul edilen sivil toplum kuruluşunu ihtiyaç duyduğu konularda eğitim etkinlikleri ile destekleyecektir.  

Başvurusu kabul edilen sivil toplum kuruluşunun ERG iş birliğinde sosyoekonomik olarak dezavantajlı koşullardaki öğrencileri desteklemek için ülkelerinde bir proje geliştirip hayata geçirmesi beklenir. Bu projenin süresi 24-30 ay arasında olmalıdır. Projesi için Konsorsiyum tarafından 25.000 Avro ile 35.000 Avro arasında hibe verilecektir. 

	ARISE Projesi Nedir?	

	ARISE (Eğitimdeki Eşitsizliğin Azaltılması Projesi) Mart 2020’de başlatılan 4 senelik bir projedir ve IPA (Katılım Öncesi Yardım Aracı) kapsamında desteklenmektedir.  
ARISE projesinin genel hedefi eğitimde adalet ve eşitlik alanlarında çalışan STK’ların politika geliştirme ve savunu kapasitelerini bölgesel iş birlikleri ve ulusal koalisyonlar aracılığıyla güçlendirmektir. Proje kapsamında yoksulluk sorunu ve bu sorundan etkilenen öğrenciler için iki seviyeli bir çalışma yürütülecektir: eğitim politikaları ve sosyal politikalar aracılığıyla eğitimde eşitliğin sağlanması için uzun vadeli çözümler üretilmesi, eş zamanlı olarak da okullarda gerçekleştirilecek pilot uygulamalar ile sosyoekonomik olarak dezavantajlı koşullardaki çocukların öncelikli ihtiyaçları için çözüm üretilmesi ve politikalara ilişkin dersler çıkarılması. Proje ile ilgili detaylı bilgiye erişmek için: [https://www.facebook.com/ARISEproject] ve [https://twitter.com/NetworkArise]



	Katılım Çağrısı

	Çağrının genel hedefi, sivil toplum kuruluşlarının etkili ve hesap verebilir aktörler olarak paydaşlarla yapıcı bir şekilde etkileşim kurma kapasitelerini destekleyerek kırılgan gruplardaki çocuklara yönelik kapsayıcı eğitim çalışmaları yürütülmesini sağlamaktır.  

Özel hedefi ise sosyoekonomik olarak dezavantajlı koşullardaki çocuklara yönelik çalışmalar yürüten sivil toplum kuruluşlarını desteklemek ve paydaşların sosyoekonomik koşulların çocukların eğitim ve kişisel gelişimine olan etkilerinin anlaşılmasına yönelik farkındalıklarını artırmaktır. 


	Çağrının hedeflenen çıktıları: 
· Sivil toplum kuruluşlarının, sosyoekonomik olarak dezavantajlı koşullardaki çocukların sorunlarını çözmeye ilişkin kapasitelerinin güçlenmesi.
· Sosyoekonomik olarak dezavantajlı koşullardaki çocukların kapsanmasına ilişkin yeni yöntemler geliştirilmesi. 

Hibeden yararlanabilmek için başvurucu aşağıdaki özelliklere sahip olmalıdır:
1. Türkiye’de kurulmuş ve kayıtlı bir sivil toplum kuruluşu olmak,
2. Yoksulluk ve/veya sosyoekonomik olarak dezavantajlı koşullardaki çocukların desteklenmesine ilişkin yerel topluluklarla en az 1 yıllık çalışma deneyimine sahip olmak,
3. Sosyoekonomik olarak dezavantajlı koşullardaki çocukların yaşadığı bir bölgede faaliyette bulunuyor olmak. Büyük şehirlerde faaliyet gösteren kurumlar bu özellikleri kapsayan bir belediyede/bölgede bulunmalıdır. 

Katılım ve hibe detayları: 
· [bookmark: _gjdgxs]Başvurusu kabul edilen sivil toplum kuruluşu 25.000 Avro ile 35.000 Avro arasında bir hibeye hak kazanacaktır. Son üç sene içinde kurumun yıllık geliri 15.000 Avro sınırını aşmadıysa verilecek hibe en fazla 25.000 Avro; son üç sene içinde kurumun yıllık geliri 15.000 Avro sınırını aştıysa verilecek hibe en fazla 35.000 Avro olacaktır. 
· Belirlenen hibe tutarının %10-15’i kapasite güçlendirme, sahada destek vb. etkinliklere tahsis edilmelidir.
· Başvurusu kabul edilen sivil toplum kuruluşu ve ERG, ARISE Projesi’nin tüm aşamalarında birlikte çalışacaktır. 
· Başvurusu kabul edilen sivil toplum kuruluşu, ERG’nin desteğiyle sosyoekonomik olarak dezavantajlı koşullardaki öğrencilere yönelik bir proje geliştirecek ve uygulayacaktır. Detaylı proje teklifi ve bütçesi, başvurusu kabul edilen sivil toplum kuruluşu ve ERG tarafından karşılıklı iş birliği ve ortak anlayışa dayalı bir biçimde oluşturulur. 
· Geliştirilmesi beklenecek projenin süresi 24-30 aydır. 
· Başvurusu kabul edilen sivil toplum kuruluşunun ARISE Projesinin diğer toplantı, etkinlik ve eğitim gibi ulusal ve bölgesel etkinliklere katılması beklenir.

Başvuru için gerekli belgeler
Müracaat edenler aşağıdaki belgeleri temin etmelidir:
1. Kurumun resmi kayıt belgesi,
2. Başvuru formu,
3. Hedeflenen sosyoekonomik olarak dezavantajlı koşullardaki çocuklara dair bilgileri doğrulayan istatiksel veya resmî belgeler ya da raporlar (örn. resmi istatistik kurumundan alınan kamusal veriler, bağımsız araştırmalar, STK raporları vb.),
4. Kurumun son 3 yıla ait yıllık finansal raporları.

[bookmark: _GoBack]Yukarıda belirtilen tüm belgelerin en geç 25 Eylül 2020 tarihinde erg@sabanciuniv.edu adresine iletilmesi gerekmektedir.


	Daha fazla bilgi için lütfen erg@sabanciuniv.edu üzerinden iletişime geçiniz.
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